

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 10

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 150 pesetas
Fuera, 3 5
Ultramar, 6 18
Extranjero, 6 20
12 35
Número suelto 00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA CUESTIÓN ROMANA

Los buenos amigos que tiene la Iglesia de Jesucristo han resucitado una resolución á la Cuestión Romana, que hace muchos años había pasado al panteón del olvido. La solución consiste en devolver al Papa la ciudad de Roma y el puerto de Civitavecchia; pero como los precocitos italianos están á la cuarta pregunta, los católicos de todo el mundo habrán de pagarles por la devolución la suma de cinco mil millones.

O lo que es lo mismo, comprarles á buen precio una parte mínima de lo robado; dar por bueno el robo, en el hecho de entrar en tratos con el expoliador para la adquisición de algo de lo expoliado; declarar tácitamente que los italianísimos poseen á justo título el Patrimonio de San Pedro; borrar de una pluma el *Non possumus* de dos Papas y el séptimo de los preceptos del Decálogo, dar cima por medio *tan ingenioso* á la Cuestión Romana, y sobre esto, sacar de apuros á la pobrecita Italia *una é intangible*.

No estaría mal la solución diplomática, que rueda hace días por los periódicos de Europa, si el Papa y los católicos se dejaran caer en el garlito; pero como el *Non possumus* del Vicario de Jesucristo tiene hoy la misma fuerza y vigor del primer día en que hubo de pronunciar, ni León XIII, santamente indignado, dejaría de rechazar la inicua propuesta, si es que lo hiciera ni para comprar parte de lo que hubo de robarse á la Iglesia los católicos pondrían á escote su bolsillo; ni habrían de contribuir con su dinero á sacar de apuros á esa obra de iniquidad que se llama reino de Italia, ni á dar por terminada definitivamente la Cuestión romana, que pesa como piedra del sepulcro sobre la Italia *una é intangible*.

Non possumus dijo Pío IX en los comienzos de la expoliación, cuando se trataba diplomáticamente de hacer que la diera por buena; *Non possumus* diría León XIII, si se le propusiera comprar la ciudad de Roma y el puerto de Civitavecchia, porque no puede dar por buena la expoliación; *Non possumus* diríamos los católicos de todo el orbe, si alguien fuera tan necio que viniera á pedirnos

dinero con que legitimar el robo comprando parte de lo robado, y sacar de apuros al que hubo de cometerlo con inaudito cinismo.

Ahora bien, si el siglo XIX ha sido el de las grandes usurpaciones y mayores desastres, el siglo XX será el de las grandes reivindicaciones y el de consoladoras esperanzas.

Según el natural desarrollo de los acontecimientos ¿es cosa fácil prever lo que ha de suceder en el siglo futuro?

La inquebrantable firmeza de la Santa Sede, frente á la inconstancia de la revolución, hará que á la roca del Vaticano acudan los buenos italianos para librarse del naufragio que en aquella península ha de suceder á la caída de la casa de Saboya, que todo el mundo prevee.

La república italiana será indudablemente el primer paso que en el camino de las reivindicaciones se ha de dar en Italia, víctima hoy de gentes más funestas que las hordas de Atila.

LA SEQUÍA

¿Cuál es la causa de esta sequía que estamos atravesando? Por qué no llueve? Tales son las preguntas que se vienen haciendo de algunos meses á la fecha, sin que la ansiedad general se vea cumplidamente satisfecha.

Los asiduos lectores de este *Boletín* saben ya lo que en circunstancias análogas á las presentes tenemos dicho:

«La abundancia ó la escasez de lluvias, dependamos en el núm. 211, depende de la aproximación ó alejamiento de nuestras latitudes de la corriente atmosférica ecuatorial. Esta corriente, que coincide con la marítima, conocida con el nombre de Gulf Stream, ó corriente del Golfo, (1) es la que incesantemente conduce las tempestades que vienen por el Atlántico á Europa. Siendo esta la principal base para nuestro Continente de los movimientos generales de la at-

(1) Movimiento atmosférico que periódicamente se prepara en el golfo de Méjico ó mar de las Antillas y atraviesa el Atlántico generalmente en dirección al canal de la Mancha y golfo de Gascuña.

Nota de la Redacción.

mósfera, resultará que cuando aborde de frente á las costas del Atlántico entre el estrecho de Gibraltar y el mar del Norte, tendremos en todas nuestras regiones lluvias abundantes, y, por el contrario, disminuirán éstas á medida que dicha corriente avance y se mueva hácia las altas latitudes de Europa.»

Y en fecha más reciente, cuando la sequía de Septiembre preocupaba mucho á nuestros vecinos los franceses, levantóse allí clamor general, preguntando á los sabios de por allá: ¿Por qué no llueve? ¿Cuál es la causa de esta sequía? Y los meteorólogos de allende el Pirineo contestaban en análogos términos á los transcritos, ó en la forma que lo hizo Camilo Flammarion en un artículo publicado en 1.º de Octubre 1895.

La explicación de esta sequía se encuentra en la ausencia de las depresiones del Atlántico, que no parecen por las latitudes bajas por nuestro SO.

Porque hay que advertir que nunca se interrumpe la sucesión, más ó menos sin crónica, de las depresiones que se forman en el Atlántico ó desde más lejos atraviesan por él. Lo que sucede es que algunas veces, como ahora ocurre, se apartan sistemáticamente de nuestras regiones, se encaminan á otras más altas de Europa, y se produce la anomalía meteorológica por un tiempo más ó menos largo.

Antes de Marzo la corriente atmosférica ecuatorial se inclinó algo al S., invadiendo rápidamente á Francia y dando lugar á un conflicto con las inundaciones que en varios puntos se produjeron.

Así como en Septiembre la terminación de la sequía se efectuó primeramente por la invasión de nuestra Península por las depresiones del Atlántico; ahora ha empezado por nuestro Norte; y de aquí ha sobrevenido ese predominio de los vientos de las regiones septentrional y oriental, que han soplado por lo general con gran fuerza y las bajas temperaturas que han ocasionado.

Por de pronto ha desaparecido aquella inalterable tranquilidad de la atmósfera que hubo en Febrero y buena parte de Marzo, y han sido favorecidas algunas provincias con el beneficio de las lluvias. Pero las depresiones del Atlántico no han podido avanzar por nuestro

SO.; precisamente por ese predominio de las corrientes aéreas boreales.

Dada esta predisposición especial para producirse desequilibrios atmosféricos por las regiones septentrional y oriental que alejan cada vez más toda esperanza de que se aproximen por nuestro SO. las depresiones del Atlántico, por esta gran oposición que encuentran á su paso, hay que desconfiar de que nos venga pronto por ese punto el medio de esta anormal situación meteorológica.»

«Y como los trastornos atmosféricos se fraguan no solo en el Atlántico, sino también, y quizá más pronto por el Océano, que mejoren las condiciones meteorológicas que atravesamos, ya que no las hagan desaparecer por completo.

¿Cómo ha de efectuarse esto? Evolucionando las corrientes aéreas hácia el Africa y retornando por nuestras regiones; ya por procedimientos dinámicos propios de su desenvolvimiento, ó ya también porque se formen directamente en las mismas regiones del Sahara y se propagnen por nuestra Península.

Esto, desgraciadamente, no ha de ocurrir en la segunda quincena de Abril, sino tal vez en la primera de Mayo.

Boletín Meteorológico.

LA CUESTIÓN NACIONAL

Esta no es otra que la insurrección de Cuba, que sigue las fases é incidencias que desde un principio se previeron, y que la prensa pronosticó, pero que nuestros diplomáticos especialmente el celebrísimo Martínez Campos, que no tuvo cálculo ni previsión para encauzar los acontecimientos.

Ello es que sufrimos las consecuencias de la ignorancia ó malicia de los que dirigen la cosa pública en España, y vamos fatalmente ligados al carro de la desgracia á una situación desesperante.

Por más que el Sr. Cánovas niegue que no ha recibido excitaciones de ninguna especie de los Estados Unidos, lo cierto es que todas las noticias que referentes á este asunto traen los periódicos extranjeros y la mayor parte de los de España, confirman la sospecha de que la instigación se ha hecho ya y que obra en poder del gobierno, y cuyo texto ha debido telegrafiar el Sr. Dupuy de Lôme, y ha sido publicada por *El Herald*

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arsenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

968 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO."

FABIOLA

965

aprendido doctrinas cristianas que me ha enseñado uno de mis amigos.

—¿Desde cuándo te trata tan brutalmente tu marido, Jubala? preguntó Oroncio que, por su tío, tenía ya noticia de ese matrimonio.

—Siempre me ha tratado mal, replicó ella: luego después de nuestro casamiento le manifesté la oferta que me había hecho un oscuro extranjero, llamado Eurotas. ¡Oh! Aquel era, en verdad, un hombre malvado, un hombre de perversos instintos é insensible villanía. ¡Oh! ¡Con él están enlazados mis más torturados recuerdos!

—Y ¿por qué? preguntó Oroncio con viva curiosidad.

—Porque cuando iba á marcharse de Roma me pidió que le preparara dos pociones de narcóticos: una, dijo él, debía servir para un enemigo que debía caer prisionero. Dicha poción había de ser mortal. La otra, que solo debía hacer perder el sentido durante algunas horas, la destinaba para sí propio. Cuando vino, pues, por dichas pociones, yo iba á decirle que, en contra de

Dios (1), y recibí el bautismo en la víspera de Pascua de Resurrección.

—Así, pues, observó Fabiola, ambos somos doblemente hermanos, somos dos hijos mellizos de la Iglesia; pues también yo nací á la vida eterna aquel mismo día. Pero ¿qué pensáis hacer ahora?

—Empezar esta misma noche el camino para regresar á mi lejano retiro. Ahora he logrado ya los dos objetos que han motivado mi viaje. El primero era cancelar mi deuda, y el segundo depositar una pequeña ofrenda sobre el sepulcro de Inés. Sin duda recordaréis, añadió sonriendo, que vuestro buen padre me hizo concebir, involuntariamente, la idea de que ella codiciaba las joyas que yo ostentaba entonces. ¡Cuán necio fui! Pero resolví, después de mi conversión, consagrarla á ella el objeto más precioso de cuantos estaban en poder

(1) La confesión privada de los pecados se hacía antes del bautismo. (Véase Ringham, "Orígenes," b. XI, c. VIII, p. 14.)

do de Madrid en forma de carta fecha- da el día 10 del actual en Washington y dice así:

«Con el dictamen de la Comisión mixta del Senado y Congreso, aprobado definitivamente el lunes, ha terminado por ahora la intervención del Congreso en los asuntos de Cuba, y empieza la intervención del Presidente Cleveland.

«Este no ha desperdiciado el tiempo. El mismo día en que esta carta llegue á Madrid llegará también una extensa comunicación que ayer quedó firmada y hoy se ha puesto en el correo, en la cual el Gabinete de Washington expone su criterio y da instrucciones precisas á su Ministro en Madrid para que las transmita al Gobierno español á ofrecerle la mediación del americano en la cuestión de Cuba.

«En esa nota, que ha sido redactada por Cleveland y Olney, se ha cuidado con el mayor esmero que lo fuerte del fondo vaya envuelto en frases de la mayor cortesía y aparente consideración á España.

«Empieza haciendo historia de las comunicaciones cambiadas entre los Gabinetes de Washington y Madrid durante la anterior insurrección, y de las promesas dadas por nuestro Gobierno de introducir reformas en Cuba. Dice que estas promesas no se han cumplido, é indica; con completo olvido de lo ocurrido recientemente al General Martínez Campos, que una política de suavidad y benevolencia facilitaría mucho el restablecimiento de la paz en la isla.

«Se extiende en largas consideraciones sobre el estado de Cuba, y dice que la actual insurrección es mucho más importante y se ha extendido mucho más que ninguna de las anteriores; que la actitud del país en los Estados Unidos es de amistad hacia España, y que sólo sentimientos de afecto le impulsan á desear un estado de cosas más satisfactorio que el actual y á ofrecer para ello sus buenos oficios.

«Dice que España es una nación demasiado grande para que pueda tener temor alguno al proceder bien, y que si las quejas que tienen los insurrectos de los agravios recibidos de los españoles están basadas en hechos, España hará bien en inaugurar una política de benevolencia.

«Cree el Gobierno de Washington que esa política no solo devolvería la paz, sino que demostraría al mundo que España hacía todo lo posible para demostrar que los cargos que se le dirigen por mala administración y pretendidas irregularidades son falsos.

«Dice también que los perjuicios sufridos por súbditos americanos en Cuba y la probabilidad de que sufran aún mayores, justifica la intervención del Gobierno de Washington en este asunto; que España prometió hacer en Cuba importantes reformas, y entre ellas una distribución equitativa de impuestos, no establecer diferencias entre insulares y peninsulares para el desempeño de cargos públicos, garantizar la seguridad de las personas y propiedades, establecer

una separación entre la autoridad militar y la judicial, y conceder mayor libertad para la religión, la palabra y la prensa.

«Termina la nota diciendo, que aunque sólo existan en la isla una parte de los males que los insurrectos afirman que existen, son necesarias reformas inmediatas.

«Mr. Olney encarga á Mr. Taylor que dé conocimiento de esta nota al Ministro de Estado en Madrid, y que le insta para que dé una contestación lo más pronto posible.»

LA CRISIS FRANCESA

Otra vez ha sido derrotado en el Senado el Gabinete de Bourgeois. El día 21 reanudó sus sesiones, después de las vacaciones de Pascua, dicha Cámara.

Demole, ex Ministro, presentó una moción para que se aplazara la aprobación de los créditos para el cuerpo expedicionario que va á Madagascar hasta que se organizara un nuevo Ministerio constitucional, que disfrutara de la confianza de ambas Cámaras.

El presidente del Consejo rechazó con energía ese voto de censura, diciendo que el Gobierno no ha violado la Constitución, y que el Senado es sólo una parte del Parlamento. Invocó después el patriotismo para que se discutiera el asunto.

El Senador Trassieux invocó al patriotismo del Gobierno para que abandonara el poder y evitara un conflicto.

Presentóse luego, una moción aceptada por el Gobierno, en la cual se pide que se pase inmediatamente á la votación de los créditos susodichos.

Fué aprobada la proposición Demole, contraria al Gobierno, por 171 votos contra 90.

Terminada la votación, los Ministros celebraron Consejo en el palacio del Quai d'Orsay, acordando presentar sus dimisiones. Bourgeois se trasladó al Eliseo y presentó la dimisión de todo el Gobierno.

En la nota oficiosa se explica la crisis ministerial, y se dice:

«En vista de la negativa del Senado á conceder los créditos necesarios para el cuerpo expedicionario de Madagascar, el Ministerio ha creído que no debe continuar al frente de los negocios, pero también opina que no debe resignar el poder sin conocer el parecer de la Cámara de Diputados.

Por lo mismo, ha decidido pedir que sea convocada, para comunicarle los motivos de la resolución.»

Mr. Bourgeois ha dado cuenta de este acuerdo al Presidente de la República, quien ha tomado nota de él, y enseguida ha celebrado una entrevista con Monsieur Henri Brisson, el Presidente de la Cámara, y éste ha ofrecido citar á sesión por medio del telégrafo para el próximo jueves.

GUERRA DE CUBA

Habana 20.—En Cuba el General Rey batió á las partidas de Jicotea, Cañada Honda, Buey, Gallegos y Manzanillo: la columna tuvo 16 heridos y ocho caballos muertos; el enemigo seis hombres y cuatro caballos muertos, ocho caballos y 112 reses recogidas.

En Matanzas, el Teniente Coronel Escudero, Lusana y Teniente Coronel Albergott y Lomas Dominio, causaron á las partidas tres muertos y cogieron cuatro caballos.

En la provincia de la Habana la partida de Castillo fué batida por el General Melguizo; según Jefe, Vergara lleva 17 heridos.

En Pinar del Rio, línea Mariel, tirotearon partidas Habana destacamento Martín Mesa, á retaguardia fortín Boca Mariel. Fueron rechazados por guar-nición.

Coronel Hernández Velasco, en reconocimiento sobre Maninos á la partida acampada Lucas Martínez, le quitó 134 reses, efectos y cuatro caballos.—Weyler.

El Coronel Villa tuvo un encuentro con el enemigo, que ocupaba fuertes posiciones en unas lomas inmediatas á Vigía, provincia de Pinar del Rio.

Después de dos horas de combate, durante las cuales la artillería hizo certeros disparos, fué desalojado el enemigo, que huyó á la desbandada, dejando en el campo 25 hombres, entre muertos y heridos.

En este combate quedó demostrado que los insurrectos andan muy escasos de municiones, y por eso mismo rehuyen los encuentros.

Algunos aldeanos dicen que Maceo y Quintín Banderas se hallan acampados en Guásimas.

En el encuentro referidose distinguieron el capitán Sr. Rabanet y el teniente Sr. Gayosa.

Al siguiente día continuó la persecución de los rebeldes por San Claudio, el Vigía y Lechuza, uniéndose á la columna Villa el batallón de Alfonso XIII, fuerzas de artillería y tiradores Mauser.

En esa persecución los insurrectos experimentaron muchas bajas.

En cambio, las tropas no sufrieron ninguna por la distancia á que aquellos disparaban.

Muchos rebeldes van desnudos y en un estado que revela los quebrantos constantes que experimentan.

Cerca de Jagüey ha sido tiroteado el tren de Colón. La escolta del mismo, formada de guardias civiles, descendió de los coches.

El cabo Abella se defendió con gran valentía, y acometiendo á los rebeldes, apoderóse de varias acémiles cargadas de municiones.

Entre los documentos recogidos al ayudante de Lacret figura una orden de éste que dice así:

«Todos los hacendados y trabajadores de los ingenios donde se haga molienda, que caigan prisioneros, serán inmediata-

mente ahorcados por nuestro ejército, sin demorar este castigo más tiempo que el necesario para identificar las personas cuando se trate de dueños de ingenios.»

Desde Filadelfia dicen que el titulado coronel cubano Núñez, uno de los que más activamente trabajaron para preparar la última expedición filibustera del vapor «Bermuda» y uno de los que figuraban como jefe de ella, se ha presentado á las autoridades de dicha ciudad y comparecerá ante el Tribunal con el propietario y los principales oficiales del barco.

—Nuestros compatriotas residentes en América no cesan de ofrecer á España, con motivo de la guerra de Cuba, señaladas muestras de su acendrado patriotismo.

Al generoso desprendimiento de que han dado pruebas las colonias españolas de las principales Repúblicas americanas, tenemos que añadir otro acto de la misma índole realizado por los españoles residentes en la Argentina, como lo demuestra el siguiente despacho que ha recibido el Presidente del Consejo:

«ROSARIO (Argentina) 20.—Numerosa Asamblea constituyó la Liga patriótica española en medio del mayor entusiasmo, vitoreándose á España, al Ejército, á la Marina y al Gobierno.—El Presidente, Quintín Muñoz.»

NOTAS DIARIAS

Ya puede España irse preparando. La intervención de los yankees en la pacificación de Cuba, sobre ser una vergüenza para la patria, va á ser una ruina para el comercio.

Tal vamos á salir de la intervención amistosa del Tío Sam, que será preciso pagar los gastos de Cuba, cargar con la enorme deuda, y ceder la exclusiva del comercio con la perla de las Antillas, á los que nos hicieron el gran favor de promover, amparar y sostener la insurrección.

Pero si esto es una deshonra, una gran vergüenza y una desastrosa ruina para la patria, que les importa á los estadistas parlamentarios que nos han puesto en el despenaladero? Dejarán ellos de comer á dos carrillos, y de triunfar y ser grandes hombres, aunque España se hunda y se la repartan los vecinos?

—El periódico republicano centralista La Justicia insiste en que, por mediación de naciones extranjeras, se trata de llevar á Cuba algo más ámplio que las reformas votadas en las Cortes.

Añade que el Sr. Castelar, que con frecuencia come en casa del Sr. Cánovas, es el encargado de presentar los correspondientes proyectos en forma de proposiciones.

¡Que siempre nos presenten á Castelar comiendo!

¿Y qué es lo que come, y cuándo come, y dónde come?

Para hacer dentera á los que han perdido el pan luchando por las ideas. Y á los maestros de escuela.

de Eufrosina, y esta resolución queda también cumplida.

—Pero ¿teneis recursos para nuestro viaje? preguntó tímidamente Fabiola.

—Los tengo en abundancia, contestó Oroncio, pues cuento con la caridad de los fieles, y además tengo cartas del obispo de Gaza, que me proporcionarán en todas partes la subsistencia y la hospitalidad: pero aceptaré gustoso de vos un vaso de agua y un pedazo de pan en nombre de un discípulo de Jesucristo.

Levantáronse entonces, y al dirigirse hacia la casa, vieron á una mujer que como una loca salió corriendo de entre los arbores, y se precipitó á sus pies exclamando:

—¡Oh! ¡salvadme, querida señora, salvadme, pues me persigue para matarme!

Fabiola reconoció desde luego en aquella desventurada mujer á su antigua esclava Jubala, á pesar de que su cabeza estaba cubierta de canas: venía desgredada, y todo su aspecto revelaba la más completa miseria. Pidióla Fabiola que se explicara, y ella dijo:

—Mi marido hace ya mucho tiempo que me trata con dureza y crueldad, pero hoy es más brutal que de costumbre. ¡Oh! ¡salvadme de sus manos!

—Aquí no corres ningún peligro, replicó la señora; pero yo creo, Jubala, que estás muy lejos de ser feliz. ¿Cuánto tiempo había que no te había yo visto!

—¡Ay, mi querida señora! ¿Para qué venir á contarnos mis penas y desgracias? ¡Ojalá no hubiese yo salido jamás de vuestra casa, en la cual tan dichosa podía ser! ¡Entonces hubiera podido con vos, con Graia y la buena difunta Eufrosina, haber aprendido á ser buena y también cristiana!

—¡Cómo! ¿De veras has pensado en eso, Jubala?

—Desde hace mucho tiempo, señora, en mis pesares y remordimientos. Porque he visto cuán felices eran los cristianos, aun aquellos que han sido tan malvados como yo misma. Y precisamente por haber yo esta mañana insinuado esto á mi marido, él me ha golpeado y amenazado con quitarme la vida. Pero, á Dios gracias, yo he

PAPELERÍA AL POR MAYOR Y MENOR DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y boisas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

Y a la inmensa mayoría de los contribuyentes españoles.

—Para responder a las resultancias del proceso, y por valor de 1.000 pesetas, le han sido embargados por el Juzgado al Marqués de Cabriñana varios muebles, entre ellos una magnífica sillería, un magnífico espejo, dos candelabros y otros objetos.
Aquí viene bien aquello de el alguacil alguacilado.

EL DIA EN ALICANTE

Las cantidades que han devengado las minas de esta provincia, por el 2 por 100 del producto bruto obtenido durante el tercer trimestre de 1895 96, asciende a la cantidad de pesetas 518'32. La clase de mineral ha sido cobre, agua y sal.

—El día 28 del actual, tendrá lugar en el local que ocupan los almacenes de la Aduana de esta ciudad, la venta en pública subasta de varios géneros procedentes de abandono.

—La intervención de Hacienda de esta Provincia, recuerda a D. Ginés Climent, D. Antonio Moll, D. Emeterio Aznar, D. Joaquín Sala Alemañ, D. José Álvarez Coifas, D. Santiago Miralles y D. Casimiro Juan Soler, compradores de bienes nacionales, el vencimiento de pagarés que han de hacer efectivos por dicho concepto.

—La Junta central del censo ha acordado conceder un plazo de tres días a los presidentes de Mesas electorales agraciados con la multa de 1.000 pesetas para que justifiquen su irresponsabilidad; aprobar las multas acordadas por la ponencia de la Junta, y que los tribunales exijan el tanto de culpa a los suspendidos en sus cargos dentro del período electoral.

Los presidentes multados se proponen suscitar una competencia por creer que no son los tribunales de justicia, sino los administrativos, los que deben entender en dichas multas.

—Leemos en un colega de la Corte:

«En interés de la producción nacional, tenemos el gusto de participar a nuestros abonados que en el mes de Agosto próximo se celebrará una Exposición farmacéutica en Praga, ciudad importante del imperio austro-húngaro, en cuyo punto los farmacéuticos son los únicos que expendan vinos generosos de España, lo cual facilitará el hallar buenos compradores y a la vez un nuevo mercado. La circunstancia de poderse hacer la exportación por mar a Trieste, será de grandísima ventaja para las remesas, efectuándose la conducción en las mejores condiciones. No dudamos, en vista de ello, que nuestros vinicultores concurrirán al expresado certamen con sus productos, máxime tratándose de negocio serio, y sabiéndose que los propietarios de las farmacias son personas solventes.

Aparte de todas estas ventajas, la disminución que se nota en la importación a Cuba con motivo de la guerra, ha de ser otra circunstancia para que el nuevo mercado adquiriera desde luego importancia grande para los productores españoles.

Los que deseen dar a conocer sus productos y marcas, podrán dirigirse a don Luis Gessner, Jovellanos, 2, agente de la Exposición en Barcelona.»

—Desde el 1.º de Mayo hasta 31 de Agosto próximo, han de verse en esta Audiencia provincial las causas en juicio oral por jurados que a continuación se expresan:

Partido judicial de Alicante
El 23 de Mayo próximo, para la segunda contra Vicente Candela Verdú y otro, sobre robo.

El 1.º de Junio contra José Candela Verdú, por robo.

El 2 del expresado mes, contra Vicente Candela Verdú y otro, por robo.

El 5 del mismo mes, contra Leopoldo Durán y otros, por robo.

El 22 del propio mes contra Vicente García Hernández, por robo y homicidio.

El 1.º de Julio próximo contra Tomás Tendero Pastor, sobre homicidio.

El 6 del mismo mes, contra Evaristo Cánovas Mateo y otro, por malversación de caudales y estafa.

El 8 del expresado mes, contra Manuel Moltó, por homicidio.

El 8 del repetido mes, contra Luciano Vicente Ortiz, por robo.

El 9 del propio mes, contra Vicente Candela Verdú, por robo.

El 10 del expresado mes, contra José Candela Verdú y otro, por robo.

El 17 del mismo mes de Julio, contra Andrés Casado García, por homicidio.

Partido judicial de Alcoy

El 8 de Junio próximo, contra Antonio Pérez Albert, por homicidio.

El 9 del expresado mes, contra Rafael Climent Llorca, por abusos deshonestos.

El 10 de dicho mes, para la segunda contra Miguel Carlos Vaquer, sobre robo.

El 11 del mismo mes, contra Ramón Tamarit y otros, por robo.

El 12 del propio mes, para la segunda contra D. Ramón Berenguer, por falsificación de marcas.

Partido judicial de Denia

El 21 Mayo próximo, contra Agustín Escrivá, por robo.

Partido judicial de Elche

El 13 de Julio próximo, contra Ramón Ruiz Arana, sobre homicidio.

El 15 del mismo mes, para la segunda contra Jerónimo Iborra por robo.

Partido judicial de Novelda

El 15 de Junio, contra Manuel y José Cremades, por violación.

El 18 del mismo mes, contra José Román Pérez, por homicidio.

El 20 del próximo mes, contra Julián Moraleda Ruiz, por homicidio.

Partido judicial de Orihuela.

El 25 de Junio próximo contra Francisco Combas, por homicidio.

El 26 del mismo mes, contra Manuel Cayuela, por homicidio.

Partido judicial de Villajoyosa

El 25 de Mayo próximo, contra Bartolomé Pérez Pérez, por homicidio.

El 27 del mismo, contra Juan Oltra Ginestar y otro por robo.

El 29 del propio mes, para la segunda contra Juan Oltra Ginestar y otros, por robo.

ECOS DE LA PROVINCIA

La fábrica de paños de la ciudad de Alcoy, repartió 2.000 bonos de a real cada uno, cuyo importe se distribuyó entre los pobres en el local de dicha fábrica de diez y media a doce de la mañana del día de ayer fiesta del glorioso mártir San Jorge.

—La Cámara agrícola de Valencia ha acordado celebrar en el mes próximo un concurso de pulverizadores para combatir las enfermedades parasitarias de la vid y del naranjo, y aconsejar a los agricultores el ensayo del cultivo de la remolacha azucarera.

DE TODAS PARTES

Durante los diez años que lleva de existencia la Catedral de Madrid, han sido nombrados Obispos el Deán D. Enrique Almaraz y el actual Arcipreste D. José María Caparrós. Tres Dignidades se promovieron al Deanato. Los dos primeros Deanes y el Chantre actual pasan al Supremo Tribunal de la Rota; tres Canónigos ascendieron a Dignidades; dos Beneficiados pasaron a Canónigos en la misma Catedral; otro Canónigo fué promovido a Metropolitano; dos Beneficiados pasaron a Canónigos de Metropolitana; otro a Capellán de honor numerario; otro a Beneficiado de Metropolitana, y otro a una plaza de la Real capilla.

—Las enfermedades nerviosas, el histerismo, mal de San Vito, mielitid, neuralgias, jaqueca, insomnio, etc., se mejoran y se curan por el Jarabe polibromurado compuesto con los bromuros sódico, potásico y amónico, preparados por el Dr. Aguiló.—De venta en la Farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante.

—Batallón gallego.—El señor Arzobispo de Santiago dirige en el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis una circular a todas las autoridades de la región, exhortándolas a formar un batallón de voluntarios, secundando el ejemplo dado por Asturias, Valladolid y Barcelona.

En todas las poblaciones se formarán Juntas que procederán a recaudar los fondos para el sostenimiento del batallón gallego.

Dado el patriotismo de que siempre ha dado prueba gallarda la región gallega, es casi seguro que pronto estará organizada esta nueva unidad militar.

—Se halla vacante la plaza de Sacristán-organista de Santa María la Mayor, de Alcalá de Henares, dotada con seis reales diarios, casa, emolumentos correspondientes, y otros dos reales por enseñar música y piano a los acólitos.

—En la mañana del día 22 del actual, ha visitado Félix Faure la Exposición de pintura d l Campo de Marte. Mañana se celebrará la fiesta del barnizado. Hay expuestos 1.265 cuadros.

Se destaca el lienzo que ha compuesto Bouveret, y que se representa la *Sagrada Cena*.

Un pintor neoyorkino, Dounat, ha presentado un retrato de la célebre por sus escándalos Carolina Otero.

De cuadros españoles es notable el *Corpus en Cataluña*, del catalán Barren.

Siguen en importancia el cuadro de Casas *Una chula*, el *Imperial del omnibus* de Planels, *Jardines árabes de Granada* de Bonssíñol, el *Mercado de flores de París* de Juan Sala, *Un guitarrista de Texidor*, un paisaje de Felú, un cuadro de Mestres, dos buenos retratos de Gándara y la *Vista de Triana* de Sánchez Perrier.

—La «quinina» más popular es la de *Pelletier* encerrada en pequeñas cápsulas que llevan su nombre; este modo de administración, tan cómodo como fácil, se receta contra las calenturas, jaquecas, neuralgias, reumatismos, cansancio muscular, influenza y resfriados.

—En el discurso de la Corona se mencionarán los grandes esfuerzos realizados para enviar a Cuba 46 buques de guerra y 9.000 hombres de marinería e infantería de marina, para crear el arsenal de Subic, para reforzar la escuadra y para mejorar la situación de los arsenales de la Península.

Se pedirán créditos para construir dos cruceros de 5.000 toneladas y un acorazado.

El presupuesto ordinario del Ministerio de Marina no tendrá ningún aumento, y el extraordinario será lo más reducido posible.

BIBLIOGRAFIA

En vísperas del día 1.º de Mayo los socialistas y las sociedades cooperativas según el modelo propuesto por Pablo Iglesias se agitan por celebrar aquel día con un paro general y un día completo de café ó taberna.

Pero también en oposición a los socialistas los obreros católicos se agitan y mueven para oponerse a aquella manifestación contra el capital y las clases acomodadas apellidadas la burguesía, y buena prueba de ello es el magnífico opusculo ó folleto que acaba de publicar Eugenio de la Riva, con el título 1.º de Mayo.—El trabajo y el Capital (La verdad en su punto.)

Este folleto es una reputación completa de las aspiraciones anárquicas de los socialistas, quienes en sus principios anticristianos se empeñan en corregir el orden natural en que se funda el Universo, acomodándolo a su propio uso, a la conveniencia de los pocos que aspiran a ricos sin someterse a las duras pruebas de la economía.

El folleto de Eugenio de la Riva, bien merece ser adquirido; se vende a una peseta ejemplar.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Fidel mr.
La misa y oficio divino son de San Fidel mr., con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Convencional.

Ntra. Señora del Carmen.—A las oraciones el Santo Rosario y plática por el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

La buena prensa

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular, a fin de aumentar en los periodistas católicos la abnegación, caridad y mútua defensa, y en los fieles la más decidida cooperación a las buenas publicaciones.

PROPÓSITO

No favorecer nunca con nuestras suscripciones los malos periódicos, sino únicamente los buenos.

Máxima. «No ofendas al mismo que te ha de juzgar, de cuya sentencia no habrá apelación, y la pena será eterna.»

(San Vicente Ferrer.)



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «BERYL»

Saldrá de este puerto el 24 del actual, para Rouen, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 23 (6 t.)

Cánovas asistido Consejo presidido por la Regente.

Dió cuenta a grandes rasgos del resultado de las elecciones y del discurso de la corona en la apertura de las Cortes. Habló también de la crisis francesa.

Madrid 23 (6'40 t.)

Dícese se ha suspendido el artillado de los vapores de la Trasatlántica, cuya noticia ha causado penosa impresión.

Según telegrama oficial recibido de la Habana en el ministerio de la Guerra, las fuerzas del ejército que guarnecen el poblado de Guira han hecho muchas bajas a la caballería insurrecta.

Han tenido lugar varios encuentros con las partidas, que rivisten escaso interés.

Madrid 23 (7'11 n.)

El periódico «The Times» dice que los indígenas del Mindanao se oponen a nuestras tropas.

Han circulado insistentes rumores de que en Singapur cuentan con grandes simpatías los insurrectos, hasta el punto de que casi la totalidad de habitantes abundan en las ideas que estos sustentan.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que DEVUELVE EL VALOR

de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos triestramestres, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pinar de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orizgal de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Iznabál de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felín y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las maestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller.
Clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.



AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.
La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.
Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)
Escribir en español. El porte de carta es de 25 céntimos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencia tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidánselos reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820 PRIVILEGIO DE INVENCIÓN
Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País
DE VALENCIA
14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.
VALENCIA.—P. S. Luis Bertran, 2.
MADRID.—Espanteros, 22.
BARCELONA.—Jaime I. 11.
SEVILLA.—Tetuán, 5.
ZARAGOZA.—Forment, 18.
BILBAO.—Ascao, 1.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.
Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.
Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talaras.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.
Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.
Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc. en toda su variación de clases, hechuras y precios.
Bordados en blanco de sedas y de oro.
Completo surtido de objetos de orfebrería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.
NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.